EDA 2010
 Folla de traballo – Xeometría Analítica

1) Dado o punto  A(6, 1),  acha as coordenadas do punto B sabendo que o vector AB = (3, 4).

2) Escribe a ecuación vectorial, continua e explícita da recta,  r,  que pasa polo punto  3, 2  e ten como vector director 
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3) Escribe as ecuacións explícita e xeral das rectas:

a)  r,  que pasa polo puntos  2, 1  e  é paralela a 
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b) s, que pasa por  0, 2  e é perpendicular a  2x  y  3.

4) Acha o punto de intersección das rectas  r  e  s dos apartados anteriores.

5) Dada a recta  3x -2 y +1 = 0, sinala un vector director, a pendente, un punto polo que pasa e a ordenada na orixe. Escribe a ecuación en forma continua e punto-pendente.
6) Acha o simétrico,  P ,  do punto  P2, 4  respecto de  Q6, 3.

7) Calcula as coordenadas dos puntos que dividen ao segmento de extremos  A1, 4  e  B6, 8) en catro partes iguais.
8) Obtén a distancia entre os puntos  P5, 7  e  Q7, 23.
9) Escribe as ecuacións continua e xeral da recta,  r,  que pasa polos puntos  0, 2  e  1, 5.

10) Obtén a ecuación explícita da recta,  s,  que pasa por  4, 0  e ten pendente 2.

11) Escribe a ecuación da recta,  r,  que pasa polo punto  3, 1  e é paralela a  

y  2x  5.

12) Acha a ecuación da recta perpendicular a  y  3x  1  que pasa polo punto  0, 0.
13) Escribe a ecuación da recta paralela ao eixo OY e que pase polo punto (5, -3). Sinala  cal é a súa pendente e un vector director dela.
14) Obtén a ecuación xeral da recta,  r,  que pasa polos puntos  5, 3  e  4, 3.

15) Escribe a ecuación da recta,  s,  que pasa por  0, 0  e ten pendente 1.

16) Obtén a ecuación da recta paralela ao eixo  X  que pasa polo punto  5, 1.

17) Acha a ecuación xeral da recta perpendicular a  3x  y  1  que pasa polo punto  0, 1.
18) Determina se os puntos A(1, 5) ,  B(3, 7)  e  C(5, 9) están aliñados.
19) Dada a recta  2x + y + 3 = 0, sinala un vector director, a pendente, un punto polo que pasa e a ordenada na orixe.
20) a  Calcula a ecuación da recta,  r,  paralela a  2x  3y  4  0,  que pasa por  1, 2.
b  Calcula a ecuación da recta perpendicular a  y  1  0  que pasa por  3, 2.
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